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CONSELHO GESTOR PARQUE IBIRAPUERA 
2019/2021 

 
ATA DA 189ª  REUNIÃO ORDINÁRIA 

6ª semana da presente gestão 

 

DATA: 05 de junho de 2019 – quarta feira 

HORÁRIO: 18:30h 

LOCAL: UMAPAZ 

PRESENÇA: CGPI e Representantes do CECCO 

 

CONVOCAÇÃO: Reunião antecipada pelo CGPI em 29/05/2019. 
 

ORDEM DO DIA: Debate sobre o PD apresentado pela SP Parcerias. 
 
1 - Gustavo narrou o andamento da reunião do dia 30/05/2019 na sede da SP Parcerias;  
 
2 – Foi realizada a eleição para Secretários do CG, tendo 02 (dois) candidatos que foram 
eleitos, por maioria, com uma abstenção: 
  
     1º Secretário – Marcelo Macedo 
     2º Secretário – Débora Iacono 
 
3 - O CG entendeu que o documento intitulado Plano Diretor, apresentado pela SP 
Parcerias não condiz com um PD. Entendeu, também, que há a necessidade de se iniciar 
um processo que gere um real PD; 
 
4 – O CG optou por maioria, que a carta sugerida por alguns conselheiros, abordando  
deve ser encaminhada ao MP. Para completar a carta, houve sugestões do conselho, de 
itens a serem acrescidos na carta do porquê o PD apresentado não é PD, a saber: 

 
a. não tem missão clara para a preservação do parque e seu conteúdo paisagístico e 
arquitetônico; 
b. não tem visão de futuro: manutenção, conservação, desenvolvimento, 
potencialização; 
c. é mais do que diretrizes, como enxerga a SP Parcerias; 
d. não se relaciona às questões da cidade; 
e. não se relaciona às áreas do parque excluídas da concessão – ou seja PD = feito 
para concessão não para o parque; 
f. não apresenta o modelo de governança que vai ocorrer durante a concessão para o 
parque; 
g. não apresenta cronograma físico financeiro; 
h. processo participativo errado – incompleto. Acelerado; 
i. corpo técnico da SP parcerias está blindado - deveria estar disposto integralmente a 
CG e Sociedade – não há contato; 
k. as questões de Tombamento NÃO podem ser afastados. Aliás, deveriam estar 
incluso no PD; 
l. Responsabilidade de abrir pra técnicos é da SP Parcerias, e não o CG levar os 
técnicos num prazo curto; 
m. CG representa parcela da Sociedade civil e não sua integralidade, como entende a 
SP Parcerias; 
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n. Poderia ter transparência no processo com relação as cartas recebidas da 
sociedade civil; 
o. Comunidade cientifica e pesquisadores não consultados; 
p. Definições ambientais genéricas e com discordância de equipes técnicas; 
q. SP Parcerias não é especializada em fazer Plano Diretor; 
r. PD necessita fontes e referências técnicas; 
s. Não se vê integração com Secretaria do Verde; 
t. Não tratou questão de segurança; 

 
5 - O conselho entendeu, ainda, deve ser iniciado um processo que gere um real Plano 
Diretor, devendo para tanto, ser observado: 
 

a. Uma verdadeira participação da sociedade civil; 

b. O entendimento de que o CGPI representa parcelas da sociedade civil e não sua    

integralidade, como considera a SP Parcerias, garantindo a participação efetiva de 

outros segmentos; 

c. Disponibilização do corpo técnico contratado pela SP Parcerias ao CGPI e a outros 

especialistas com potencial contribuição; 

d. O tratamento integrado dos aspectos de tombamento, que estão afastados; 
e. Transparência no tratamento do conteúdo das sugestões recebidas da sociedade 
civil; 
f. Envolvimento da comunidade cientifica e pesquisadores, ainda não consultados; 
g. Definições ambientais específicas e alinhadas com equipes técnicas. 
 

 
6 - Em consenso, será feita uma carta maior, com mais conteúdo fático para ser 
endereçada ao Ministério Público, na semana que vem, prévia da audiência publica;  
 
7 - Comunicado: Referente ao pedido de criar um Facebook do CG, não foi aceito pela 
SVMA. O CG não tem autorização para criar autonomamente sem filtro da 
secretaria/prefeitura 
 
8 - Whatsapp. Será criado grupo do CG 2019-2021 com somente conselheiros. 
 
9 - Sobre reunião do dia 06, o conselho decidiu que não estará presente, e que a carta a 
cima mencionada, será enviada por e-mail ao MP, e que o coordenador do CGPI – 
Heraldo - levará impressa à SP Parcerias 
 
10 - Na audiência pública do dia 07/06/2019 o conselho estará presente, e na ocasião lerá 
a referida carta, e levar faixas com os dizeres: “O Conselho reprova o Plano Diretor 
apresentado”, “Não houve processo participativo!” e “O Conselho Gestor é contra o Plano 
Diretor”. 
 
11 - Próxima reunião extraordinária será realizada no dia 13 de junho as 18:30h, com a 
seguinte pauta: final da carta / planejamento para fórum 
 
12 – Itens abaixo foram levantados foram acordados por todos os presentes: 
 

12.1 – Sobre a segunda reunião com a SP Parcerias foi deliberado que o CGPI não 
estará presente, mas o coordenador deste CG entregará a Carta (anexa) que será 
entregue ao DD. 1ª Promotoria de Justiça do Meio Ambiente da Capital;  
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12.2  Na Audiência Pública do dia 07/06 a ser realizado na UMA PAZ, foi deliberado 
pela maioria que, um dos Conselheiros lerá a carta nesta anexa; 

 
 

DELIBERAÇÕES: Para próxima semana reunião – 13/06/2019 – excepcionalmente na 
quinta-feira, ficou acordada a próxima pauta: 
 

a. Fechar carta maior; 
b. Apresentação de nomes de técnicos para trabalho do PD, para o fórum e 
sugestão de formato. 

 

 

ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a ser tratado, foi oferecida a palavra a quem dela 

quisesse fazer uso e, como ninguém se manifestou, foram encerrados os trabalhos.  

 

 

 

 

Heraldo Guiado 

Coordenado do CGPI 

 

 

 

Marcelo Macedo 

1º Secretário 

 

 

 

Débora Iacono 

2ª Secretária 

 

 

  


